



## 【妖刀无定式】

### 离梦想就差一步时，幸福，就是你正好懂得这一步

凌伟的叙述不够详尽，比如，琳琳的家人为什么反对她上一次恋爱，又比如，琳琳喜欢的男人是什么样的，由于缺乏这些资料，我无法对琳琳和他的关系作出周详的诊断，但通篇看完，凌伟和许多困惑中的男女一样，有一个误区：把对一个人的爱慕、渴求当作爱情的本身来对待。

窈窕淑女，君子好逑，一般来说，出色的女性总是被倾慕和被追求的。而男人在看到自己心仪的女子，常常会“求之不得、寤寐思服”，这种不顾一切要获得她、占据她的需求，往往十分灼热，十分折磨人。但请记住，这不能就算是爱情，倒更是一场生物性的冲动。你不能因为这种冲动的强度和烈度让你刻骨铭心，就认为这是爱情——或者说，是可以把一生幸福绑票在其上的人生追求，这些想法既不理性，也不健全。

其实，凌伟不必描述两个女子的外貌，我也大致可以猜测得出，琳琳想必美丽出挑，而小敏至多是温婉端庄，或许打扮起来也让你惊艳一次两次，但总的来说，纯天然的那种性别魅力是无法和琳琳相比的，所以，你还是不甘心。你心里还是梦想你的女神琳琳能够忽然下凡，对你心动，让你亲近，让你拥有。因为这份不甘心，所以，即使面对小敏那么多的付出，那么真挚的情感，那么真切的温暖，你还是在犹豫。明明小敏给你的是你急需的、是你苍白的人生所匮乏的，你，还是不甘。

想到这里，忍不住哑然一笑。你把爱情的幻境和琳琳联系得太深了。她成了你人生路上的一个胡萝卜。你执拗地去追着这根胡萝卜向前走，仿佛，咬着了她，这一切就迎刃而解。

琳琳爱你就能带给你所需要的一切温暖么？

琳琳爱你就会为你做小敏为你做的一切么？

不同类型的人提供给伴侣的爱情方式是不同的。也许琳琳跟她所爱的人在一起，也是一样的不会洗手做羹汤。也许她跟她所爱的人在一起，也是淡淡如水，一切只在乎心照呢？也许她喜欢的那个男人，和你的区别只在于，他能读得懂她的淡淡冷静，而你却读不懂呢？更何况，你和琳琳说起来也结



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

婚这么久，我在你的叙述中，都没有能听到一丝一毫关于她喜欢什么、需要什么、渴望什么的描述。你能说你真的爱她么？

你只是不甘心得不到她。

结婚只是两个人生活的开始。很多人有个错觉，仿佛婚书一签，对方的灵与肉就自动自觉地归于我所有，却丝毫没有想过，这一切并不会自动发生，而是需要长久的、柔和的、默契地共同努力，相爱是确保“共同努力”的前提。

你没有这个前提，后期也未必见得做了多少努力。

同样，“爱”也只是一个开始，一个女人或者一个男人爱上彼此，这种心灵的激荡也只是“相爱”的开始，而非解决一切问题的灵丹妙药，更不是幸福的赏金。

即使琳琳现在爱上你，你们也需要一起解决许多生活里的烦恼，面对种种诱惑，面对选择，面对不幸，面对任何可能。

你陷入一个死结里，仿佛琳琳爱上你，这些生活里的烦恼，就能结束。

相反，你和小敏已经有了一个良好的开端，她身上有你需求的伴侣的素质，你也是她喜悦的男子，你为什么还要斟酌呢？

这些因素你没有说出来。因为小敏职业不如琳琳？外貌不如琳琳？带出去没有琳琳体面？家庭背景不如琳琳？你觉得你选了小敏就是退而求其次了？

对此，我只有两点建议：一，错误的婚姻越早终止越好。二，退而求其次是值得的。一鸟在手，远甚两鸟在林。虚无缥缈地和梦想搏斗，徒然浪费自己和别人的人生，最后，连到手的幸福也会失去。没有人能够完完全全在婚姻问题上接近梦想，多少都会有些缺憾和不如意，而真正的幸福，就是恰好离梦想差那么一步。而你，需要懂得这一步。

## 【心灵鸡汤】

### 你该重新审视自己对琳琳的爱

爱情不仅成了凌伟的报复工具，更在不知不觉中成了琳琳报复的工具。

因为父母的干预，琳琳无奈地放弃了自己的爱情，接受了与凌伟的婚姻。对她而言，这个婚姻从一开始就是不公平的，只是由于家庭的因素，她无法让自己成为一个不孝的女儿，所以只有牺牲掉自己的爱情而成就父母对婚姻的意志。那份不满并没有随着时间的推移和凌伟的努力而消失，更被琳琳用行动做了另外一种表达——冷漠。在这个过程中，她似乎得到了某些释放，但也让她在情感上付出了许多代价。夫妻间的压抑生活不仅让凌伟成为一个受害者，也让琳琳从中受到了伤害。这种伤害并不容易察觉，但会逐渐影响到琳琳的情绪和心境。

凌伟一直认为自己爱琳琳，一直以为可以用自己的行动去感动天地感动琳琳冰冷的心。但他不知道的是，琳琳虽然不敢做不孝的女儿，但对他这个丈夫却没有什么责任可言。而且还会无意识地把不能向父

母发泄的不满转移到凌伟头上。甚至在她的潜意识里会认为，就是因为凌伟的出现才毁掉了她的爱情。当婚姻中的两个人都在内心产生了“报复”的种子时，那份感情已经不是正常意义上的感情，而成了一种折磨。

“我忽然发现，也许我和曾敏才是合适的一对，如果和她生活在一起，我们一定很快乐很幸福。”与曾敏在一起的日子让凌伟感受到了真正的幸福和快乐，但他的内心还有一个没有完成的情结，那就是他认为自己对琳琳的爱很深。凌伟如果真的想从这种困境中走出来，需要面对的就是重新认真审视自己对琳琳的爱。看看这份爱中有多少是情？有多少是意气？有多少是不甘？又有多少只是想证明一些什么而已？

再重新问问自己到底需要的是什么呢？如果有一份可以让你幸福和感动的爱放在面前，你会要吗？

杭州灵栖心理咨询中心主任 陆建华

第二天，我找到了她说的那个地址，按了门铃，门开的时候，我吓了一跳，是小敏。原来，那不是她朋友的家，是她租下的房子。她拉着我的手，笑着说：“你出差一个半月，我刚好也来度假，你住酒店不如住在这里，会省下不少钱呢，而且还可以自己做饭吃，就像在自己家里一样，你说好不好？”

我进屋一看，生活用品一应俱全，厨房的锅里正炖着排骨，很香。那一刻，我真的很惊喜。我一直梦想着过这样的生活，可结婚后，我在自家厨房基本上没闻到过这种香味。琳琳很少做饭，也没有什么厨艺可言，顶多会炒个青菜下个面条，我爱吃的她一律不会做，也许是她不屑于学吧，因为她不爱我，没有必要讨好我。

当曾敏端出一桌子我喜欢的菜时，不夸张地说，我的眼睛都有点湿了，那种人间烟火的味道一下子包围了我。

在N城，我过了一段很开心的日子。曾敏告诉我，自从和我在一起后，她就再也没有同她老公在一起过，她不再在乎他，他也很少问她的事。这回她说想来N城玩一段时间，他居然什么也没问。她说，我知道你的婚姻也一定不幸福，否则像你这种男人是不会出轨的，我也不是个随便的女人，如果你愿意，我真的好想和你生活在一起。

我忽然发现，也许我和曾敏才是合适的一对，如果和她生活在一起，我们一定很快乐很幸福。

事情到了这份上，我不知道该如何往下进行了。这不是我的初衷，我不过是想用自己的方式报复一下那个男人，因为我爱琳琳。但经过了曾敏之后，我不知道自己对琳琳的爱是否还依然如初。

Fetion 2006

用户(0) 好友(0) 操作(0) 帮助(0)

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

Huahua 说 14:22  
也不知道该怎么说这个故事，让人看了郁闷，又有点哭笑不得。以为这是个编的故事，看了聊天记录才知道原来世界上真有这种事情。这个凌伟也很奇怪，居然可以做出这种事情，估计是电视剧看多了。  
不过，“报复”终究不是一个男子汉所为，尤其对感情而言，是下下策。他这么做，让曾敏情何以堪？毕竟她是真心爱着凌伟。

莎莎 说 14:15  
呵呵，比起别的三角恋，这个故事已经算是比较圆满了。A、B、C、D 错位了，只要换位就好了，我娶你的妻子，你娶我的妻子，结果或许就是皆大欢喜了。

往事随风 说 14:20  
挺想不通琳琳的父母的，为什么一定要拆散一对相爱的人呢？逼自己女儿嫁给一个不爱的人，结果就成为这样了——男不欢，女不爱。凌伟的痛苦是他自己找的，但琳琳的痛苦却是外界强加的。

燕子 说 14:30  
我们爱谁，我们又不爱谁，真是一个难以解决的问题。人性与道德、情感与理智，总是让我们在矛盾中挣扎。  
也许有人觉得，他们四个人都有值得同情的地方：一个爱着不爱自己的人，一个要和自己不爱的人一起生活。他们并非可以出轨，只是控制不住自己的感情。没有爱情的婚姻是不道德的，然而，如果因此就外遇，也许结果是每个人都遍体鳞伤。  
要说谁是最可怜的那一个，我觉得曾敏才是。她的丈夫不爱她，爱着别的女人，让她在婚姻里受尽冷遇。好不容易遇到个以为可以用心对她的男人，结果这个男人也是有目的的。这两个男人一个冷落她，一个欺骗她，说来说去还是因为同一个女人，曾敏是不是该气得吐血呢？很难想象曾敏知道真相以后会怎么样。一开始觉得凌伟很可怜，看到最后，我觉得他很无耻。

**按动拇指，让奇迹从我们的手中出发**

意见反馈